

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 37 (10837)

ВТОРНИК, 27 мая 2025 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ПОСЕВНАЯ КАМПАНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В Забайкалье продолжается посевная кампания. В этом году различными культурами в регионе будет засеяно 171 тысяча гектаров, что на 10 тысяч больше, чем в прошлом. В Приаргунском округе посевная площадь составит 36 тысяч гектаров. Это пятая часть всех возделываемых земель региона. На поля приаргунские земледельцы вышли во второй декаде мая.

«В этом году наши хозяйства приступили к посевной кампании позже, чем обычно в связи с тем, что ночные температуры были низкими. Кроме того в некоторых хозяйствах поступили поздно ГСМ. На сегодняшний день все аграрии обеспечены семенами и горючим. Проблемы имеются, но они оперативно решаются», – говорит главный агроном отдела сельского хозяйства администрации Приаргунского округа Клавдия Черепанова.

В настоящее время пшеницей и овсом хозяйства Приаргунского округа засеяли 10 тысяч гектаров или около тридцати процентов от плана. Также в этом году будут посажены рапс, гречиха, лён, подсолнечник и горох.

ПРИАРГУНЦЫ ГОЛОСУЮТ ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО

Продолжается голосование в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». В этом году в Приаргунском округе предложено два проекта: строительство тротуара по ул. Лазо в с. Новоцурхайтуй и благоустройство сквера по ул. Аксенова в Приаргунске.

В настоящее время за строительство тротуара отдано 120 голосов, за благоустройство сквера – 1150.

Проголосовать можно как самостоятельно на сайте проекта, так и обратившись к волонтерам. В их роли выступают учащиеся 10 класса Приаргунской средней школы. Они уже побывали во многих организациях Приаргунска, а также работали во время различных массовых мероприятий.

Принять участие в голосовании могут граждане в возрасте 14 лет и старше. У каждого участника есть один голос. Голосование продлится до 12 июня.

28 МАЯ – ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Уважаемые пограничники и ветераны пограничной службы!

Совет и администрация Приаргунского муниципального округа поздравляют вас с профессиональным праздником – Днём пограничника!

Ваш профессиональный праздник является одним из ярких символов преемственности и единства поистине героических традиций, символом народной благодарности и уважения ко всем, кто в разные исторические эпохи укреплял, оберегал и защищал рубежи нашей родной земли.

Мы помним и чтим подвиги всех поколений воинов-пограничников, кто нёс службу в дозорах и на сторожевых линиях, в гарнизонах порубежных крепостей и подразделениях пограничной стражи.

Служба на границе сегодня проходит в непростых условиях. Международная обстановка по-прежнему требует особой бдительности и подготовки. В повседневной деятельности пограничные органы решают целый ряд ответственных задач. Среди них борьба с терроризмом и нелегальной миграцией, пресечение наркотрафика и контрабанды, оформление пассажиров и грузов в пунктах пропуска через государственную границу, охрана водных биоресурсов.

Огромной благодарности заслуживают ветераны пограничной службы, которыми по праву гордится вся наша страна. А заложенные ими славные боевые традиции достойно продолжает нынешнее поколение защитников границ нашей Родины.

Дорогие друзья! От имени всех жителей округа выражаем благодарность за ратный труд и беззаветное служение России! Желаем вам, вашим семьям здоровья, успехов, благополучия и мирного неба!

27 МАЯ – ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

Уважаемые работники и ветераны библиотечной системы Приаргунского округа! Совет и администрация Приаргунского муниципального округа

поздравляют вас с профессиональным праздником –

Общероссийским днём библиотек!

Праздник приурочен к знаменательной дате – открытию 27 мая 1795 года первой публичной библиотеки в нашей стране. Всем нам с детства знаком удивительный мир, в который погружаются посетители библиотеки. Ведь это место, где человек учится общаться, мыслить, познаёт культуру. Место, где можно открыть для себя что-то новое и интересное. Библиотека – хранилище знаний человечества, а книга – начало всех знаний.

Библиотеки в нашем округе активно развиваются, идут в ногу со временем. Используя новые информационные технологии и компьютерную технику, внедряя современные формы библиотечного обслуживания, работники библиотек помогают шире открывать двери в огромный мир знаний и человеческой мудрости. Но никакие современные технологии не заменят человеку живое общение с книгой.

В библиотеке трудятся особенные люди, верные хранители культуры. Вы, уважаемые библиотекари, не только делаете нашу жизнь духовно богатой, но и активно участвуете в общественной жизни населённых пунктов и округа.

Выражаем вам благодарность за труд, преданность профессии, творческую активность, любовь к книге и читателям.

Пусть процветают наши библиотеки, пусть фонды пополняются новыми книгами, пусть будет ещё больше посетителей, новых ярких идей вам и интересных творческих проектов! Успехов в работе, неиссякаемой энергии, благополучия, крепкого здоровья вам и вашим близким! Мира и добра!



28 МАЯ – ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Уважаемые земляки и гости Приаргунска!

В год празднования 80-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне хочется вспомнить бессмертный подвиг пограничников в военные годы, которые защищали и обороныли Государственную границу СССР от вероломного нападения немецко-фашистских захватчиков самой дорогой ценой – ценой собственных жизней.

Великая Отечественная война для советских пограничников, как и для всего советского народа, стала величайшим испытанием. 22 июня 1941 года внезапный удар фашистских полчищ первыми приняли на себя 83 тысячи защитников западной границы. По плану «Барбаросса» на преодоление сопротивления пограничных застав противником отводилось 30 минут, но враги просчитались. Воины в зелёных фуражках сдерживали наступки фашистских орд дни и недели, стояли насмерть – до последнего патрона. Именно пограничники в первых боях сбили спесь с фашистских войск, которые с победоносной лёгкостью прошагали почти по всей Европе, заставили немцев прятаться от пули, кланяясь русской земле.

В ноябре 1942 года по директиве Верховного главнокомандования рабоче-крестьянской Красной Армии, на территории тогда ещё Читинской области сформирована 106-я стрелковая дивизия, в состав которой, написав рапорта в качестве добровольцев, вошли сотни пограничников-приаргунцев нашего 54 пограничного отряда.

В дальнейшем, войдя в состав 70-ой армии, состоящей почти целиком из пограничников Дальнего Востока, Забайкалья и Средней Азии личный состав дивизии покрыл себя неувядаемой славой, пройдя с боями Сталинград, при освобождении Запорожья, Харькова, Одессы, Белоруссии, Польши, при форсировании Днепра, Вислы, Одера и штурме Берлина.

49 бойцам и командирам 106-й стрелковой дивизии присвоено звание Героя Советского Союза, 12 тысяч офицеров и солдат дивизии награждены орденами и медалями.

В июле-октябре победного 1945 года пограничники-приаргунцы с честью продолжили выполнять боевые задачи

уже в составе войск Забайкальского фронта под командованием маршала Советского Союза Родиона Яковлевича Малиновского, уничтожая вражеские посты Квантунской армии за рекой Аргунь, обеспечивая тем самым успех на-



ступательной операции для Советских войск по всему фронту. В сентябре 1945 года за образцовое выполнение боевых задач в войне с Японскими милитаристами отряд был награждён орденом Красного знамени.

Вот уже 80 лет прошло с той поры, но память вновь и вновь возвращает нас к незабываемым дням грозных военных лет.

Уважаемые земляки, в непростое для страны время, наша основная задача – помнить и чтить подвиги наших отцов и дедов, подвиг безымянных героев, тружеников тыла, приближавших долгожданную победу.

Отдавая дань памяти и уважения воинам пограничникам, на территории Службы в пгт Приаргунск торжественно открыт памятник, посвящённый подвигу пограничников Приаргунья в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Начальник Службы в пгт. Приаргунск полковник А. В. ЗВЕРЕВ.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

СПЕЦПРОЕКТ «ВСЕГДА ГОТОВ!»

Проект «Другое Дело» президентской платформы «Россия – страна возможностей» объявляет о старте регистрации на спецпроект «Всегда готов!» для ребят от 14 до 17 лет. В четвёртом сезоне участникам из Забайкальского края предстоит пройти два конкурсных этапа: творческая заявка и творческое задание. Благодаря победе в спецпроекте 200 школьников из разных регионов России отправятся на обучающую программу в Мастерскую управления «Сенеж». Заявку на участие можно подать до 22 июня.

Спецпроект «Другого Дела» «Всегда готов!» посвящён патриотической тематике. Он впервые стартовал к столетию пионерского движения. Его цель – популяризация духовно-нравственных ценностей, традиций поколений и патриотического воспитания среди подростков 14 – 17 лет, а также отбор активистов проекта «Другое Дело». Участниками специального проекта в 2024 году стали пять тысяч подростков, среди которых один житель Забайкальского края – победителем.

«В этом году ожидается более 10 тыс. участников спецпроекта со всех регионов страны, а название «Всегда готов!» отражает его суть – быть готовым к новым знаниям, свершениям и возможностям, которые даёт президентская платформа. Для ребят подготовлена насыщенная программа с ведущими медиаспикерами, блогерами и креаторами. Вместе с ними они смогут прокачать навыки создания

вирального и UGC-контента, работы с соцсетями и личным брендом, а также найти единомышленников» – подчеркнул первый заместитель генерального директора президентской платформы «Россия – страна возможностей» Геннадий Гурьянов.

Традиционно спецпроект проходит в два этапа: творческая заявка и творческое задание. На первом этапе экспертизная комиссия анализирует мотивационные анкеты ребят, чтобы выбрать самых ярких, активных и заинтересованных. Школьникам Забайкальского края предлагают рассказать о себе, своих успехах в разных сферах, хобби и профессиональном опыте. Анкеты являются визитными карточками конкурсантов, они отражают их социальную активность и жизненные ценности. На втором конкурсном этапе участники создают творческую работу, а победители получают возможность принять участие в выездной программе «Другого Дела». За каждый этап участники получают баллы и могут обменять их на призы в сервисе «Другое Дело»: стажировки, путешествия, онлайн-подписки, экскурсии, мерч и многое другое.

Дополнительные пять баллов на первом конкурсном этапе участники этого сезона смогут получить, опубликовав оригинальный мотивационный пост на своей странице ВКонтакте на тему «Моя маленькая победа, которая стала поворотным моментом в жизни».

Информация правительства Забайкальского края.

26 МАЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Уважаемые предприниматели Приаргунского муниципального округа!
Совет и администрация Приаргунского муниципального округа
поздравляют вас с Днём российского предпринимательства!

Этот профессиональный праздник отмечают настоящие лидеры, энергичные, смелые, уверенные в себе люди, которые с большим упорством, по собственной инициативе и с энтузиазмом проявляют себя в разных сферах нашей жизни. Ваш труд требует настойчивости, энергии, умения анализировать ситуацию и найти лучшее решение.

Осуществляя свою деятельность, предприниматели Приаргунского округа вносят значительный вклад в пополнение окружного бюджета, создают новые рабочие места, вкладывают свой опыт и созидательную энергию в развитие округа, обеспечивают жителей товарами и услугами.

В настоящее время на территории Приаргунского муниципального округа зарегистрировано 270 индивидуальных предпринимателей. Преобладающими видами экономической деятельности являются розничная торговля (действуют 169 ИП) и сельское хозяйство (27 ИП). Важной сферой предпринимательской деятельности является предоставление услуг бытового обслуживания населения – аптеки и аптечные пункты, общедоступные столовые и закусочные, рестораны, бары, кафе, парикмахерские и салоны красоты, гостиничные услуги, ремонт и пошив одежды, ремонт обуви, услуги по оздоровлению жителей округа и прочие виды деятельности. Малый бизнес округа также занимается производством хлебобулочных и кондитерских изделий, мук, мясных полуфабрикатов и колбасных изделий.

Предприниматели активно участвуют в общественной жизни округа, оказывая всестороннюю благотворительную помощь на различные мероприятия, проводимые в населённых пунктах, принимают участие в культурно-массовых и спортивных мероприятиях, посвящённых празднованию Дня Победы, дней посёлков, сёл, окружной спартакиады и во многих других торжествах.

Предпринимателями округа организовано движение #МыВместеПриаргунскийокруг в поддержку бойцов, участвующих в специальной военной операции. Силами движения осуществляется сбор средств для выполнения заявок ребят, проводятся благотворительные акции. За время деятельности движения собрано около двадцати миллионов рублей, которые направлены на приобретение тепловизоров, радиостанций, электростанций, антидроновых установок, прицелов ночного видения, запасных частей для автомобилей, квадрокоптеров и многое другое. Изготавливаются окопные свечи, плетутся сети. Собираются и отправляются посылки с вещами первой необходимости для бойцов. В зону СВО направлено одиннадцать автомобилей. Проводятся консультации участников спецоперации и их семей. Координатору движения #МыВместеПриаргунскийокруг Ирине Николаевне Феняк вручен нагрудный знак «Народный фронт. Всё для Победы», стоит отметить, что это специальная награда, разработанная «Народным фронтом», в Забайкальском крае вручали её впервые. Также координаторы движения награждены благодарственными письмами первого вице-премьера правительства Забайкальского края Марата Мирхайдарова.

Выражаем благодарность за ваш труд! Уверены, что совместными усилиями мы сможем решить все проблемы, преодолеть все преграды!

Дорогие предприниматели, желаем вам благополучия, процветания бизнесу и успехов в реализации новых проектов и идей! Пусть предпринимательская деятельность приносит вам ожидаемые результаты. Здоровья, семейного счастья, надёжных партнёров и мирного неба над головой!



НАЗВАНИЯ НОВЫЕ –
ПОТЕРИ ТЕ ЖЕ

Мошенники вместо формулировки «безопасный счёт» стали использовать «резервный», «декларационный» и «криптовалютный», чтобы усыпить бдительность жертв, предупреждает управление по организации



борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий (УБК) МВД России.

В ведомстве отметили, что злоумышленники используют психологические уловки, чтобы заставить граждан поверить в необходимость перевода денег на «безопасный счёт».

«Злоумышленники придумали десятки синонимов, призванных усыпить бдительность», – говорится в сообщении.

В ведомстве уточнили, что среди синонимов «безопасного счёта» мошенники стали использовать следующие выражения: «криптовалютный – «ваши средства будут защищены благодаря технологии блокчейн!»; декларационный – «счёт необходим для учёта ваших средств перед проведением обыска»; секретный – «никто не сможет получить доступ, так как счёт не индексируется в банковской системе»; резервный – «переведите средства на резервный счёт на время проверки».

МВД РФ также призвали не верить в формулировки «специальный» и «транспортировочный», которые якобы могут обеспечить защиту средств и безопасную их передачу. Все эти счёта являются мошенническими, а единственный по-настоящему безопасный счёт – это счёт гражданина, добавили в ведомстве.

Ранее в МВД России сообщали, что аферисты стали вынуждать звонить россиян самостоительно, чтобы снизить бдительность. По словам сотрудников ведомства, мошенническая схема начинается с имитации взлома важного аккаунта и тревожного SMS или сообщения в мессенджере.

ПОКЛОНЯМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ...

Музей – это такое место, в котором чувствуешь себя как в другом, параллельном мире. Смотришь на старинные вещи и невольно становишься свидетелем событий давно минувших лет...

В 2025 году наша страна отмечает 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Президент Владимир Владимирович Путин объявил 2025 год – Годом защитника Отечества. В рамках окружного смотра-конкурса художественной самодеятельности этой знаменательной дате учащиеся Досатуйской средней школы посвятили экскурсию «Поклонимся великим тем годам». В роли юных экскурсоводов выступили Анна Баженова и Богдан Бурдинский, учащиеся 4 класса.

Историко-краеведческий музей в школе открыт 18 апреля 2006 года. Его основателем является Виктор Михайлович Федурин. В создании экспозиций участвовали педагоги школы, учащиеся, родители, представители общественности, руководитель «Нефтемаркета» Владимир Владимирович Чипизубов, индивидуальный предприниматель Галина Альфиевна Раменская и администрация п. Досатуй. Также большой вклад внесли учитель технологии Иннокентий Дмитриевич Щербаков, ученик 9 класса Антон Муриков и многие другие.

Первой оформленной экспозицией стала «Древности Забайкалья». Её создавали члены археологического кружка. Они не раз участвовали в археологических раскопках в составе Верхне-Амурской археологической экспедиции, исследуя древние памятки Забайкалья, в том числе и Приаргунья. Именно археологические находки стали первыми экспонатами музея.

Многие теоретические и практические знания, которые получили на занятиях кружка и в условиях археологического трудового лагеря пригодились при оформлении данной экспозиции. К этому времени, согласно научной методике, они умели не только находить древние памятники, производить раскопки, но и зарисовывать, описывать, классифицировать, шифровать, учитывать и хранить находки. Благодаря богатому археологическому и подъёмному материалу появилось четыре стендана.

В экспозиции «Древности Забайкалья» представлены экспонаты древних эпох: палеолита, неолита, железного века. Среди экспонатов – кости древних животных: фрагменты бивней мамонта, орудия труда из камня и металла. Один стенд полностью посвящён керамике. На стенде «Железный век» представлен подъёмный материал: серьги, бусины, железные ножи и наконечники стрел, элементы конской сбруи, глиняные сосуды киданьской эпохи и т.д. Часть экспонатов ещё до открытия музея была передана в Приаргунский краеведческий музей и в школу села Погадаево.

Также в музее имеются экспозиции «Нумизматика» и «Геральдика».

На протяжении нескольких лет поисковый отряд под руководством Натальи Михайловны Балагуровой занимается исследовательской деятельностью. К юбилею Досатуя создана летопись села. Материал собирают ученики, старожилы, глава администрации Досатуя Ирина Юрьевна Балагурова и все жители посёлка, кому не безразлична его жизнь. Материал собирается через социальные сети, переписки, архивные документы, фото и видеорепортажи. Проделана колоссальная работа. Собранный материал публикуется в газете «Приаргунская заря».

Достаточно много материалов в музее посвящены истории школы п. Досатуй – это экспозиция «Школьные годы чудесные...» На ней представлены фотографии большин-

ства выпускников Досатуйской средней школы начиная с 1961 года. Большое количество исторического материала хранится на электронных носителях.

На стенде «Гордость нашей школы» размещены фотографии и краткие биографии выпускников школы, окончивших её с золотой или серебряной медалью.

В экспозицию «Орудие труда и домашняя утварь традиционного общества» входят экспонаты 18-20 веков: прядки, самопрялки, ступы, грабли, ухваты, вилы деревянные и кованые, коромысла, большие глиняные сосуды для варки серы, примус утюги и многое другое.

Экспозиция «Личный фонд архивных документов наших земляков». В каждом селе есть люди, которые внесли определённый вклад в историю своего населённого пункта, района, а значит, и частичку в историю всей страны. Хотется, чтобы их имена были известны землякам и остались в памяти народной для наших потомков. Знакомство с историей страны лучше всего происходит через призму живущих рядом людей. Мы ведём работу по созданию личных фондов наших земляков – известных личностей посёлка Досатуй, прославившихся своим трудом и достижениями, и этим пополняем материалы школьного музея.

К фонду личного происхождения могут быть отнесены различные группы документов такие как: биография, документы, архивы с сайтов, переписка и другие материалы.

Начали работу по созданию личного фонда основателя музея Виктора Михайловича Федурина, председателя Досатуйского сельского совета Сергея Ивановича Колотурина, тружениц тыла Феодосии Андреевны Калугиной, Прасковьи Никитичны Авраченковой, Александры Афанасьевны Ченской, Нины Парфентьевны Балагуровой.

Когда-то Фаина Ивановна Вишнякова, которая ухаживала за ветеранами, после их смерти передала вещи фронтовиков в администрацию. Её глава Ирина Юрьевна Балагурова направила их в музей для открытия новой экспозиции «Личный фонд семьи» – это архивные документы, награды, форма участников Великой Отечественной войны Виктора Митрофановича Козлова и Александры Яковлевны Колмыковой.

В ходе экскурсий большое внимание уделяется наградам Митрофана Алексеевича Тимофеева. Его правнуки Богдан и Валерий Швецовы рассказывают о своих находках в архивах, о подвигах, за которые их прадед получил награды.

Преподаватель Наталья Михайловна Балагурова и учащаяся 7 класса Диана Гусевская представили вниманию посетителей новые экспозиции и экспонаты, касающиеся военных событий как прошлого, так и настоящего: «Свидетели огненных лет», «Они воевали в горячих точках», «Твой подвиг бессмертен, Солдат!»

Нашим современным защитникам Отечества присущи те же черты, которые были у их великих предков – смелость, ответственность, честность, порядочность, справедливость, верность и преданность Родине.

Сегодня мы склоняем головы в память о выпускниках нашей школы, погибших при выполнении воинского долга в спецоперации на Украине. Мы вписали имена наших выпускников в книгу истории школы. Сначала был создан альбом об участниках СВО – наших выпускниках (их более пятидесяти), затем оформлен уголок Памяти, а 22 ноября 2024 года открыта экспозиция, посвящённая героям, не вернувшимся с полей сражений.

О. БУРДИНСКАЯ, руководитель историко-краеведческого музея Досатуйской средней школы.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**СТАТЬ ОДНОЙ КОМАНДОЙ**

Забайкальцы сами выбирают своё будущее, именно поэтому они присоединяются к голосованию за объекты благоустройства в родном регионе. Чтобы реализовать проекты краю необходимо набрать 60 тысяч голосов, поэтому жителей призывают голосовать ещё активнее.

«Уважаемые забайкальцы, в регионе идёт голосование за объекты благоустройства в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Инфраструктура для жизни». За последние пять лет в Забайкальском крае в рамках данного нацпроекта было благоустроено 233 общественные территории. Сейчас от каждого из нас зависит будущее забайкальских парков и скверов. Присоединиться к голосованию вы можете через портал Госуслуги. Голосование продлится до 12 июня. Определите для благоустройства родные территории, станьте частью большой команды, которая строит будущее. Вместе мы сможем больше», – сказал депутат Законодательного Собрания Забайкалья, региональный координатор проекта «Городская среда» Александр Корчагин.

Всероссийское голосование за благоустройство территорий проходит до 12 июня по программе «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Инфраструктура для жизни». Выбрать своё общественное пространство можно на портале zagorodsreda.gosuslugi.ru

**ВОЗМОЖНОСТЬ РЕАЛИЗОВАТЬ
СЕБЯ**

Региональный проект «Герои – Победы. Будущее» – это возможность для забайкальских бойцов СВО показать свои навыки и умения в будущей профессиональной деятельности на благо Забайкальского края, считает многодетный отец, участник СВО Александр Хализов из посёлка Дровяная.

Многодетный отец Александр Хализов из посёлка Дровяная почти полгода был на специальной военной операции. Получив ранение, он вернулся на Родину и решил продолжить собственное дело. Александр ремонтирует автомобили. Участник СВО отметил, что проект позволит забайкальцам реализовать себя.

«Такие проекты обязательно нужны для бойцов. После возвращения с СВО воинов необходимо поддержать, потому что, будучи на спецоперации, они сталкиваются с не-простыми условиями. Также проект важен тем, что бойцы могут в дальнейшем реализовать себя, показать свои навыки и умения, поступив, например, на муниципальную службу. Для них важно быть полезными соотечественникам, стране. В свою очередь, это и возможность самим получить необходимые знания, расти в профессиональном плане, развиваться. Шанс нужно использовать обязательно», – сказал Александр Хализов.

Напомним, в Забайкалье завершился этап собеседования в рамках регионального кадрового проекта «Герои – Победы. Будущее». Его прошли 138 человек, из них будут отобраны те, кому предстоит пройти программу обучения. В дальнейшем их наставниками станут губернатор региона Александр Осипов, а также зампреды и министры краевого правительства.

По словам вице-премьера правительства Забайкальского края Натальи Щербины, всего для участия в проекте было зарегистрировано 349 человек, этап тестирования прошли 143 участника, собеседования – 138 человек. Из них более 100 военнослужащих, а также забайкальцы, награждённые госнаградами.

Напомним, старт региональному кадровому проекту для участников СВО «Герои – Победы. Будущее» губернатор Забайкальского края Александр Осипов объявил накануне Дня защитника Отечества.

Ранее глава Забайкалья Александр Осипов в своём Telegram-канале отметил: «По завершении обучения мы

предоставим курсантам места для трудоустройства на управленические должности. Также будет возможность трудоустроиться в ведущие предприятия Забайкалья. У нас уже есть более 200 вакансий. Те, кто покажет высокие результаты, но не попадёт в программу, смогут пройти дополнительные курсы повышения квалификации».

Обучение стартует 1 сентября. Участники смогут получить знания в управленической сфере. Разработка содержательной части образовательной программы ведётся совместно с РАНХиГС.

Присоединиться к забайкальцам-защитникам Родины и заключить контракт на военную службу можно на сайте Contract75.ru или по телефону 122.

**КОНЦЕССИЯ – ДЕЙСТВЕННЫЙ
МЕХАНИЗМ В СФЕРЕ ЖКХ**

Новая котельная в посёлке Первомайский в Шилкинском районе в режиме пусконаладочных работ без технологических нарушений и аварий обеспечивала теплоснабжением многоквартирные дома и социальные объекты в период прохождения отопительного периода 2024-2025 годов. Об этом на пресс-конференции сообщил министр ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края Алексей Юсупов.

Котельная была построена в рамках механизма Дальневосточной концессии, который в России был реализован впервые. Летом будет проведена финальная инвентаризация объекта, затем будет завершён документальный процесс приёмки-передачи.

Сейчас прорабатывается вопрос о строительстве новой современной котельной в городе Борзя и переподключению на нее всех потребителей с трёх действующих.

«Проект разработан, но дата начала строительства еще не установлена. Сейчас мы ведем переговоры с Минвостокразвития, Минстроем России и Фондом развития территорий по определению механизмов финансирования строительства. Возможно будем действовать по аналогии с котельной в Первомайском, которая у нас была построена с использованием двух источников финансирования по Дальневосточной концессии», – рассказал министр ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края Алексей Юсупов.

По мнению Алексея Юсупова, концессионные соглашения – один из самых основных и действенных механизмов, позволяющих привести в порядок и модернизировать коммунальный комплекс в крае.

«В Министерстве создано структурное подразделение, которое непосредственно занимается анализом действующих концессионных соглашений, выстраиванием процессов взаимодействия с органами местного самоуправления по отработке необходимых и эффективных мероприятий, проводимых в рамках концессионных соглашений. Мы регулярно проводим совещания с муниципальными образованиями. Рассказываем, что все концессионные соглашения должны в себя включать полный перечень мероприятий на весь срок действия концессии – это 10-15 лет. Такие сроки мы ставим, чтобы было время для реализации всего перечня мероприятий, предусмотренных концессионными соглашениями для достижения надёжности и бесперебойности предоставления коммунальных услуг», – отметил министр ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края Алексей Юсупов.

Первые результаты уже есть. В Забайкальском округе уже проводятся конкурсные процедуры по трём концессиям в отношении объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, заключение планируется летом. Это частная концессионная инициатива представителей компаний АО «Читаэнергосбыт».

Информация правительства Забайкальского края.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

РОДСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Продолжение. Начало в №35.

Сейчас они гуляли по парку, дошли до небольшого озера, которое ещё утром покрылось льдом от первых сильных заморозков.

— Трещина? — с удивлением спросил Артём. Они обсуждали фундамент родительского дома, в котором затеяла ремонт Ирина.

— Да. И появилась она после урагана. Фундамент здесь оказался ни при чём. Стены-то в один слой выложены были. Теперь косметическим ремонтом там не обойдёшься.

— Я, конечно не строитель... — покачал головой Артём. — Ладно. И что теперь?

— Ну что? Надо переделывать половину дома — такое заключение вынес инженер строительной компании, — пояснила Ирина.

— Ого!

— И я решила ещё две комнаты пристроить. Помнишь, за домом место, где мы шалаш строили в детстве?

— Конечно, помню. — Старший брат улыбнулся, вспоминая те далёкие дни, когда они с родителями жили одной семьёй. — Ну и хорошо. Зато места будет больше. Глядишь, и мы как-нибудь к тебе приедем в отпуск.

— Хорошо-то хорошо, но ты не представляешь, Тёма, сколько это денег стоит. Да и времени полгода требуеться.

— Почему не представляю? Представляю. Вон у нас Гоша, друган мой, шесть лет строил себе дом. Уже живёт в нём, но до конца так и не достроил: отделка, обшивка, электропроводка по уму — всё до сих пор в подвешенном состоянии стоит. Мы с Элеонорой поэтому и не ездим к ним с ногтём. Комфорта нет.

— А я так не хочу. Поэтому взяла кредит.

— Кредит — это не очень хорошо. Но если другого выхода нет... Ладно, зато сейчас ты будешь с нами, рядом. Да и работа у тебя есть, насколько я понимаю. Кстати, как там твой тревел-тур в Марокко поживает? Есть спрос?

— Есть. Люди обращаются. Жить можно. Зато я могу работать в любой точке мира, где есть интернет. Но знал бы ты, сколько я с шефом об этой удалёнке договаривалась. Сейчас наверняка будет грузить меня по полной.

— Ой, Ириша, смотри, до продуктowego дошли. — Родственники незаметно подошли к воротам, которые находились сразу за замерзшим озером.

— Я же говорил, всё рядом. Тут у нас этих магазинов — хоть сети расставляй. Кстати, следом за ним — остановка, оттуда в любой конец города можно уехать.

— А у тебя что, машины нет? — удивилась Ирина, прекрасно зная ответ.

— Есть. Ты ведь знаешь.

— Ну так а зачем тогда мне остановка? — Ирина улыбнулась так, будто её упрёк был самым правильным и уместным в данный момент. — Или ты меня по-родственному не подбросишь?

— Конечно, подброшу. Только ведь я и по выходным часто работаю, сестрёнка. И если даже не работаю, то имеются у нас с Элей и личные дела. Ты уж извини, по магазинам я не ходок. Это вы, женщины, любите «жоппингом» заниматься.

— Ну, почему сразу «жоппингом», Артём! Есть ведь и другие места, которые стоит посетить. Например, му-



зеи, храмы, мемориалы и так далее. Ну так что, подбросишь, если что?

— Хорошо.

— Вот и отлично! Ну, что? Идём к тебе? — предложила счастливая Ирина.

— Конечно! Там Эля, наверное ужин уже приготовила.

— А я, кстати, голодная, голодная...

Общаясь с сестрой, Артём почувствовал некий дискомфорт. Ирина была уже далеко не та девочка, с которой он рос и от которой уезжал в Екатеринбург семнадцать лет назад.

Мужчина почувствовал, что ему нужно узнать сестру заново. Ведь за время, пока они не виделись и почти не общались, мировоззрение и прочие психологические характеристики Ирины сильно изменились. Особенное поменялось её отношение к деньгам. Оно и понятно — женщина до сих пор не вышла за муж и, наверное, считала каждую копейку, хоть и хвасталась своей удалённой работой. Тем более что сейчас она занялась серьёзным ремонтом своего дома, от доли в котором Артём, кстати, отказался.

Воробьёв также понимал, что про-

цесс сближения с сестрой может оказаться непростым.

Элеонора накормила Ирину и Артёма прекрасным ужином. Женщина постаралась произвести на приехавшую родственницу мужа хорошее впечатление, приготовив своё фирменное блюдо из красной рыбы.

— Спасибо за ужин. Всё было очень вкусно, — сказала Ирина, наевшись.

— На здоровье, — ответила хозяйка, убирая со стола пустые тарелки. — Как насчёт десерта?

— Ой, Эля, спасибо, но, пожалуй, десерт в меня уже не войдёт, — ответила золовка.

— А я не откажусь, — улыбнулся Артём.

— Ну, ты-то, конечно! — не удивилась Элеонора. Она прекрасно знала, что муж не может закончить трапезу без чего-то сладкого с чаем.

— А у вас тут красиво, — разглядывая интерьер кухни, сказала Ирина.

— Спасибо. Мы сами не ожидали, но, по-моему, получилось вполне уютно, — ответила на комплимент Элеонора.

— Эля, не скромничай. Твой вкус и умелые руки Григория — и получилась конфетка! — прокомментировал Артём. — Гриша — мой хороший приятель. В вопросах отделки квартиры он просто ас.

— Да уж... Но до вашей однушки у вас руки не дошли, — вспомнив свою скромную обитель, сказала Ирина.

— А что с ней не так? — мягко поинтересовался старший брат. — Мы к твоему приезду привели её в порядок. Без изысков, конечно, но жить можно. Верно? Главное — сделано с душой.

— Да, но живое тепло ничто не заменит, — вздохнув, произнесла Ирина.

— Не понял. Может, тебе ещё и мужчину в придачу подыскать? — Артём попытался перевести разговор в шутку, и у него это получилось. Ирина не обиделась, но замолчала, понимая, что болтнула лишнее.

Давай, лучше просто попьём чаю, — выставляя на чистый стол чашки и блюдца, предложила Элеонора.

Одновременно с организацией чаепития, хозяйка квартиры думала о родственнице мужа. С точки зрения Ирины всё лучшее должно быть для неё, и это было видно невооруженным взглядом. Предложи ей сейчас поменяться квартирами, и гостья непременно бы согласилась, причём без зазрения совести, восприняла бы это как само собой разумеющееся. «Не исключено, что Ирина именно поэтому до сих пор не замужем. И правильно — потребители в близких отношениях никому не нужны».

Прошло несколько недель. Ирина обжилась на новом месте, а также частенько заглядывала в гости к старшему брату.

Продолжение следует.

ЕМУ НУЖНА СЕМЬЯ

Отдел опеки и попечительства комитета образования администрации Приаргунского муниципального округа обращается к жителям округа, которые могли бы принять детей в свою семью, подарить им родительское тепло, любовь и заботу.

Антону 7 лет, волосы светло-русые, глаза карие. Любознательный, активный ребёнок. Любит гулять на улице, играть конструктором, очень нравится внимание взрослых.

По вопросам установления опеки, усыновления, передачи детей в приёмную или патронатную семью вы можете обращаться в отдел по опеке и попечительству над несовершеннолетними комитета края по адресу: п. Приаргунск, ул. Комсомольская, д. 2. Телефон для справок 8 (30243) 2-33-81.



ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края сообщает, что Приаргунский муниципальный округ – участник долевой собственности, о чём в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним внесена запись регистрации прав, соответственно:

75:17:000000:166-75/116/2025-1101 от 20.05.2025 г.;

75:17:000000:166-75/116/2025-1100 от 19.05.2025 г.;

продаёт две земельных доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося по адресу: Забайкальский край, Приаргунский район, кадастровый номер 75:17:000000:166, сельскохозяйственной организации или гражданину – члену крестьянского (фермерского) хозяйства, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности.

Стоимость одной земельной доли площадью 40 га составляет 117600 (сто семнадцать тысяч шестьсот) рублей.

Заявления о покупке земельной доли принимаются в течение шести месяцев со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 674310, Забайкальский край, Приаргунский район, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6, администрация Приаргунского муниципального округа, каб. 28, тел. 2-18-56.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

27 мая 1795 года (230 лет назад) основана первая государственная общедоступная библиотека в России

Российская национальная библиотека Санкт-Петербурга – старейшая государственная библиотека страны, вторая по величине фондов в России, одно из крупнейших в мире информационно-библиографических учреждений.

27 мая 1795 года Указом императрицы Екатерины II была создана Императорская публичная библиотека и национальное книгохранилище.

Тогда же Екатерина II высочайшим повелением одобрила представленный архитектором Е. Соколовым проект здания библиотеки, строительство которой началось в июне 1795 года. Это было первое в России здание, предназначение именно для библиотеки.

По замыслу Екатерины II, национальная Библиотека должна была олицетворять мощь Российского государства, созидательный характер устремлений императрицы, её приверженность идеалам века Просвещения. Подобно европейским библиотекам, хранившим архивы национальной печати и памятники письменности, новой российской библиотеке предстояло стать собирательницей всех российских книг и рукописей. Но также она была задумана и организована как публичная и общедоступная. Она учреждалась «в пользу любителей учёности и просвещения», предназначалась для «публичного употребления», где целью ставилось «общественное просвещение россиян».

Формирование фондов библиотеки началось одновременно со строительством здания. В этом же 1795 году по велению императрицы из Варшавы была доставлена коллекция книг братьев Залуских, а чуть позднее поступило знаменитое рукописное собрание чиновника русского посольства в Париже П. Дубровского. В 1814 году Императорская Публичная библиотека открылась для общего посещения.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

26 МАЯ – 28-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: четвёртая четверть. Луна убывающая

Характеристика дня: сегодня деятельный и энергичный день, когда превосходно удаются все насущные дела. Не упускайте возможность, проживите этот день в движении, действиях и приподнятом настроении. Получите заряд бодрости на долгое время вперед! В этот благоприятный период можно начинать любые дела, связанные с жизненными сферами, — работой, домом, садом, личными отношениями. Этот день благоприятен практически для всех дел.

Влияние на личность: следует соблюдать особую осторожность в первой половине лунного дня. Очень вредно перенапряжение. По сравнению с первой половиной дня, вторая половина уже не так нервозна, после полудня чувства становятся более спокойными, а действия размеренными.

Здоровье: к счастью, проявляющиеся болезни окажутся неопасными и непродолжительными. Рекомендуется соковый голод. Очень важно беречь зрение: лучше поменьше читать, смотреть телевизор, нежелательно смотреть на яркий свет. Людям, страдающим бессонницей, полезно смотреть на неяркий свет. Следует следить за артериальным давлением.

Стрижка волос: день очень благоприятен для посещения парикмахерской, смело планируйте изменения причесок.

Отношения: в этот день нужно слушать родных и близких людей: их слова и советы могут предупредить о возможных сложностях. Если вы помогали другим, то сегодня получите награду за свою помощь. Речь идёт не только о деньгах и других материальных благах (если мы получаем по заслугам, то нам даётся именно то, что мы заслужили).

Брак: считается, что для вступления в брак сегодня не самый лучший день.

Общие рекомендации: 28-й лунный день – один из наиболее спокойных и светлых дней всего лунного месяца. Если вы на протяжении всего лунного месяца жили в согласии с лунными ритмами, то сегодня получите награду – мудрость, дарованную самой Луной.

Предупреждения: в этот день надо стараться быть в приподнятом настроении, вглядываться внутрь себя, контролировать эмоции. Хорошо сажать все полезные растения и «сеять» добрые мысли. Нельзя вить деревья, рвать и дарить цветы. Сегодня вы даже можете стать свидетелем странных, загадочных и необъяснимых событий.

Сны: сны в эти лунные сутки величие: в них вы можете увидеть своё будущее

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ.
ПОМОГИ СВОИМ!**

+7 996-314-20-50

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ 122

5 600 000 рублей
за первый год службы

31 МАЯ 2025 ГОДА
на площади центра досуга отдел
сельского хозяйства
администрации Приаргунского
муниципального округа проводит
сельскохозяйственную ярмарку.

Заезд участников строго по про-
пускам с 7.00 часов, режим работы
ярмарки – с 7.00 до 12.00 часов, на-
личие спецодежды обязательно.

Ветеринарная справка (форма
№ 4) не будет выдаваться на про-
дукцию животноводства тем скотов-
ладельцам, у которых животные не
прошли процедуру чипирования,
биркования.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**

- СРОЧНОЕ ФОТО НА
ДОКУМЕНТЫ;**
- ПЕЧАТЬ ФОТО С
ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;**
- СКАНИРОВАНИЕ,
ЛАМИНИРОВАНИЕ,
ПЕРЕПЛЁТ**

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2
тел. 89144582258

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 28 МАЯ ПО 3 ИЮНЯ

	28.05 среда	29.05 четверг	30.05 пятница	31.05 суббота	1.06 воскресенье	2.06 понедельник	3.06 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+34°C	+28°C	+25°C	+24°C	+22°C	+24°C	+22°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+14°C	+13°C	+9°C	+7°C	+7°C	+4°C	+8°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	5%	20%	5%	30%	20%	50%	35%
ВЕТЕР	ЮЗ, 9 м/с	3, 10 м/с	ЮВ, 7 м/с	3, 6 м/с	С, 4 м/с	ЮВ, 4 м/с	3, 5 м/с
ДАВЛЕНИЕ	708 мм рт. ст.	707 мм рт. ст.	709 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	05.01	05.00	04.59	04.58	04.58	04.57	04.56
ЗАКАТ СОЛНЦА	21.00	21.01	21.02	21.03	21.04	21.05	21.06

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.